

Protokół Nr 19/2021

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Gminy Gzy
odbytego w dniu 23 lutego 2021 r.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego Paweł Zaremba - o godz. 15.37 otworzył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego. Po powitaniu członków Komisji i zaproszonych gości oświadczył, że zgodnie z listami obecności w posiedzeniu Komisji uczestniczy spośród 7-osobowego składu Komisji Budżetu i Finansów 5 członków Komisji, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Spoza członków Komisji w posiedzeniu udział wzięli:

1. Cezary Parzychowski - Zastępca Wójta Gminy Gzy
2. Ewa Krystyna Karpowicz - Skarbnik Gminy Gzy
3. Pracownicy Urzędu

Następnie Przewodniczący posiedzenia Komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.
2. Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2021.
3. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gzach za 2020 rok.
4. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.
5. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2020 rok.
6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2021- 2023.
7. Projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego z wnioskiem o zniesienie nazwy miejscowości w Gminie Gzy.
8. Projekt uchwały w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej Nr 340108W.
9. Projekt uchwały w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Gzy.
10. Wniosek Radnych Gminy Gzy o wprowadzenie do budżetu Gminy Gzy na rok 2021 inwestycji pn.: "Budowa sali gimnastycznej przy PSP w Skaszewie Włościańskim".
11. Wniosek Rady Rodziców przy PSP w Skaszewie Włościańskim oraz mieszkańców Gminy Gzy o wprowadzenie do budżetu Gminy Gzy na rok 2021 inwestycji pn. : "Budowa sali gimnastycznej przy PSP w Skaszewie Włościańskim".
12. Wniosek mieszkańców miejscowości Gotardy o położenie nawierzchni asfaltowej na drodze gminnej 340120W na dł. 600 m od miejscowości Kościeszce, gm. Świercze do drogi 1242W głównej Gmina Gzy wraz z odwodnieniem drogi.
13. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Gzy.
14. Petycja stop segregacji sanitarnej sołtysa wsi Przewodowo-Parcele z dnia 30 grudnia 2020 r.
15. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Gzy podjętych w roku 2020.
16. Przyjęcie protokołów Nr 15/2020, Nr 16/2020, Nr 17/2020, Nr 18/2020.
17. Sprawy różne.

O godz. 15.37 na salę obrad przybył radny Włodzimierz Żbikowski. Aktualna liczba radnych uczestniczących w posiedzeniu komisji – 6.

Jednocześnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych lub Zastępca Wójta chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w przedstawionym porządku obrad?

Porządek posiedzenia Komisji przyjęty przez akklamację – stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 1.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - udzielił głosu Skarbnikowi Gminy Gzy.

Skarbnik E. Karpowicz – powiedziała, że w projekcie uchwały będzie zmiana dotycząca publikatora ustawy o finansach publicznych. W piątek ukazał się tekst jednolity. Za słowami ustawa o finansach publicznych będzie „(Dz. Urz. z 2021 r. poz. 305)”. Następnie przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Brak dyskusji w tym punkcie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

Ad. pkt 2.

Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2021.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - udzielił głosu Skarbnikowi Gminy Gzy.

Skarbnik E. Karpowicz – powiedziała, że w projekcie uchwały będzie również zmiana publikatora ustawy o finansach publicznych. Przekazała przed posiedzeniem Państwu radnym załącznik nr 10 wydatki inwestycyjne. Właściwym jest ten, który Państwo radni otrzymali będzie teraz omawiany. Następnie przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2021, który stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Brak dyskusji w tym punkcie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2021. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2021.

Ad. pkt 3.

Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gzach za 2020 rok.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - udzielił głosu Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Przewodnicząca GKRPA – przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gzach za 2020 rok, które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Brak dyskusji w tym punkcie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gzach za 2020 rok. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie przyjęła sprawozdanie.

Ad. pkt 4.

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - udzielił głosu Skarbnikowi Gminy Gzy.

Skarbnik E. Karpowicz – powiedziała, że zgodnie z art. 30 a ustawy Karta Nauczyciela do 30 stycznia roku następnego organ prowadzący sporządza sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. Sprawozdanie jest przekazywane Radzie Gminy, Regionalnej Izbie Obrachunkowej, dyrektorom szkół, związkom zawodowym w terminie 7 dni od jego sporządzenia. W tym roku podlegają analizie średnie wynagrodzenia, które nie zostaną osiągnięte ustala się różnicę pomiędzy wydatkami poniesionymi za wynagrodzenia, a iloczynem średniorocznej liczby etatów nauczycieli na poszczególne stopnie awansu zawodowego oraz średniego wynagrodzenia ustalonego dla roku. Wysokość jednorazowego dodatku uzupełniającego ustalane jest proporcjonalnie do okresu zatrudnienia oraz osobistej stawki wynagrodzenia zasadniczego. W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że w 2020 roku nauczyciele stażysty, mianowani i dyplomowani nie osiągnęli średniego wynagrodzenia. W okresie od 1.09.2020 r. do 31.12.2020 r. kwota miesięczna dla jednego nauczyciela stażysty wynosiła 3 537,80 zł brutto, dla nauczyciela mianowanego 5 094,43 zł brutto, a dla nauczyciela dyplomowanego 6 509,55 zł brutto. Nauczyciele kontraktowi nie osiągnęli średnich wynagrodzeń i była to dla nich odpowiednia kwota 3 926,96 zł. Kwota różnicy za rok 2020 wyniosła 3 513,09 zł. W związku z powyższym został wypłacony jednorazowy dodatek uzupełniający dla nauczycieli kontraktowych w następujących wysokościach:

- 1 750,67 zł dla dwóch nauczycieli w szkole w Skaszewie Włościańskim,
- 1 762,42 zł dla jednego nauczyciela w szkole w Przewodowie Poduchownym.

Dla porównania fundusze za rok 2019 wypłacono w kwocie 16 155,29 zł jednorazowego dodatku uzupełniającego dla nauczycieli dyplomowanych. W roku 2018 w kwocie 49 855,28 zł dla nauczycieli dyplomowanych. W roku 2017 była to kwota 73 610,03 zł również dla nauczycieli dyplomowanych. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Zastępca Wójta Cezary Parzychowski – w celu uzupełnienia powiedział, że nauczyciel stażysta jest odpowiednikiem w Urzędzie Gminy dla młodszego referenta, gdzie średnie wynagrodzenie nauczyciela stażysty wynosi 3 537,80 zł brutto, a młodszego referenta kwota 2 800,00 zł brutto. Są to osoby zatrudnione 15.12.2020 r., które nie dostały 2 600,00 zł tylko 2 800,00 zł brutto. Od 01.01.2021 r. należało automatycznie podnieść wynagrodzenie. Różnica wynosi 740,00 zł brutto. Następnie nauczyciel kontraktowy – średnie wynagrodzenie 3 926,96 zł, gdzie odpowiednikiem jest referent kwota 2 707,00 zł. Różnica 1 220,00 zł. Nauczyciel mianowany – średnie wynagrodzenie 5 094,43 zł, gdzie odpowiednikiem jest podinspektor kwota 3 339,00 zł. Różnica 1 750,00 zł. Nauczyciel dyplomowany - średnie wynagrodzenie 6 509,55 zł, gdzie odpowiednikiem jest inspektor, kierownik kwota 4 045,00 zł. Różnica 2 464,55 zł. Dodał, że na pewno podobnie jest w bibliotece oraz w Gminny Ośrodku Pomocy Społecznej.

Radny W. Żbikowski – zapytał, czy Gmina będzie w stanie wygospodarować podwyżki dla pracowników Urzędu?

Zastępca C. Parzychowski – odpowiedział, że są zakładane podwyżki. Natomiast kwestią jest decyzja Pana Wójta, który obecnie jest na zwolnieniu lekarskim. Dodał, że na pewno nie będą to podwyżki, aby wyrównać do grupy zawodowej.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie przyjęła sprawozdanie.

Ad. pkt 5.

Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2020 rok.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - udzielił głosu Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Kierownik GOPS – przedstawił sprawozdanie z realizacji zakresu wspierania rodziny za 2020 rok, które stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Poinformował, że w sprawozdaniu w punkcie 3 jest przedstawiony w formie tabeli rozkład rodzin objętych pomocą wg sołectw. Będą naniesione poprawki zamiast słowa „sołectw” będzie słowo „miejscowości” ze względu na to, że Żeromin Drugi nie jest sołectwem, a miejscowością. Jednocześnie w w/w tabeli w punkcie 5 jest zapisane tylko Skaszewo, a powinno być Skaszewo Włościańskie.

Brak dyskusji w tym punkcie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania z realizacji zakresu wspierania rodziny za 2020 rok. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie przyjęła sprawozdanie.

Ad. pkt 6.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2021- 2023.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - udzielił głosu Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Kierownik GOPS – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2021-2023, przedstawiając główne informacje na temat programu oraz uzasadnienie przyjęcia programu, który stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Brak dyskusji w tym punkcie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2021-2023. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2021-2023.

Ad. pkt 7.

Projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego z wnioskiem o zniesienie nazwy miejscowości w Gminie Gzy.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - udzielił głosu Zastępcy Wójta.

Zastępca C. Parzychowski – powiedział, że nie wszyscy pewnie wiedzą, że na terenie Gminy Gzy jest 49 miejscowości. Jest miejscowość jeszcze Przewodowo Majorat-osada. W rozporządzeniu Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji cały czas figuruje. Miejscowość leży poza granicami Gminy Gzy, czyli znajduje się na terenie Gminy Winnica. Znajdowała się tam gajówka, gdzie mieszkał Pan, który w 2003 r. się wyprowadził. W 2003 r. były monity do Urzędu Gminy, aby zweryfikować nazwy miejscowości, które figurują w rozporządzeniu. Najwidoczniej nie było odzewu z tej strony i miejscowość Przewodowo Majorat-osada została umieszczona. Dodał, że w tym roku rozpoczyna się Narodowy Spis Powszechny, gdzie mieszkańcy będą spisywani zgodnie z miejscem zamieszkania. Wniosek o zniesienie miejscowości należy złożyć do Wojewody do 1 marca. Następnie Wojewoda ma miesiąc, aby przesłać do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. Jak będzie pozytywna decyzja to miejscowość zniknie z naszej ewidencji z dniem 01.01.2022 r.

Brak dyskusji w tym punkcie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego z wnioskiem o zniesienie nazwy miejscowości w Gminie Gzy. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego z wnioskiem o zniesienie nazwy miejscowości w Gminie Gzy, który stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. pkt 8.

Projekt uchwały w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej Nr 340108W.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - udzielił głosu Zastępcy Wójta.

Zastępca C. Parzychowski – powiedział, że jak Państwo pamiętają w tym zakresie były podejmowane uchwały. Była uchwała intencyjna. Jedna dotyczyła Przewodowa Majorat, obręb Nowe Przewodowo przekazana w formie darowizny na rzecz Powiatu. Starosta również taką uchwałą podjął. Został sporządzony ze Starostą protokół uzgodnień co do zawarcia aktu notarialnego i dokumenty zostały złożone do notariusza. Wynikają z tego następnie problemy. Z ustawy wynika, że po 30 dniach nieobecności Wójta może podpisać akt notarialny ze złożonymi odpowiednimi dokumentami u notariusza. Drugi, jeżeli droga ma kategorię drogi publicznej to nie może być pozbawiona tej drogi bez jednoczesnego nadania kategorii drogi publicznej gminnej. Chyba, że są inne przesłanki żeby ją całkowicie zlikwidować. Pozbawia się dotychczasowej kategorii drogę gminną Nr 340108W Przewodowo Majorat – Lipniki. Szczegółowe położenie i przebieg drogi wymienionej w § 1 jest oznaczony na mapie stanowiący załącznik do niniejszej uchwały. Poinformował, że zmiana kategorii następuje zawsze z dniem 1 stycznia, a uchwały o pozbawieniu lub nadaniu kategorii gminne powinny być podjęte do 30.07 lub 30.09. Uchwała wchodzi po upływie 14 dni, ale z mocą obowiązującą od 01.01.2022 r. Wtedy będzie pozbawiona kategorii drogi gminnej. Do tego czasu zostanie sporządzony akt notarialny, a powiat również do września podejmie uchwałę o zaliczeniu do drogi powiatowej. Druga uchwała przekazana w formie darowizny na rzecz Powiatu to skrzyżowanie dróg w Begnie – Szyszki – Ostaszewo, Gzy – Ostaszewo. Jeśli chodzi o skrzyżowanie w Begnie to droga była własnością Powiatu w 2011 r. W 2011 roku Powiat przekazał nie wydzielając drogę na rzecz Gminy. Następnie Gmina podjęła uchwałę o zaliczeniu do kategorii gminnej. Zaliczenie nastąpiło od skrzyżowania w kierunku Ostaszewa (bez skrzyżowania).

Brak dyskusji w tym punkcie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej Nr 340108W. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej Nr 340108W, który stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. pkt 9.

Projekt uchwały w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Gzy.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba - udzielił głosu Zastępcy Wójta.

Zastępca C. Parzychowski – powiedział, że taką uchwałę podejmowali Państwo radni 20.10.2020 r. Wspomniane było, że może być problem, jeśli chodzi o Wody Polskie. W tej chwili kwestionują mnóstwo uchwał przez inne samorzady. Wcześniej regulamin i stawki wody określane były uchwałą Rady Gminy. Teraz się zmieniło. Regulacje dotyczące stawek ustalają Wody Polskie. Natomiast ustawa zobowiązała Gminy przedłożenia do aktualizacji regulaminów dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Takie pierwsze próby były w czerwcu w 2018 r., gdzie regulamin przez Wody Polskie był odrzucony. Dodał, że ten który uzgadnia narzuca warunki. Jest to próba dostosowania do warunków, aby regulamin zaopiniowany był pozytywnie przez Wody Polskie. Otrzymali Państwo radni projekt uchwały, który był jeszcze uzgadniany dziś z radcą prawnym. W tym postanowieniu były uwagi, starając się doprecyzować pewne rzeczy. W § 5 został doprecyzowany ustęp 1 punkt 1 po słowie określonych zostało dopisane „w odpowiednich przepisach prawa”. Natomiast w paragrafie 16 został dodany ustęp 2 w brzmieniu: „w przypadku stwierdzenia nieprawidłowego działania wodomierza głównego ilość pobranej wody ustala się na podstawie średniego zużycia wody w okresie 3 miesięcy przed stwierdzeniem nieprawidłowego działania wodomierza, a gdy nie jest to możliwe – na podstawie średniego zużycia wody w analogicznym okresie roku ubiegłego lub iloczynu średniomiesięcznego zużycia wody w roku ubiegłym i liczby miesięcy nieprawidłowego działania wodomierza”. Jeżeli chodzi o Zakład Usług Wodnych w Mławie to jest sporo do zrobienia. Wodociągi kiedyś były przekazywane, podpisana była umowa przekazania wodociągu. Okazuje się, że nie wszyscy jeszcze mają wodę z wodociągu. Są na terenie gminy gospodarstwa, które nie zostały przyłączone do wodociągu. Pewnie jak była robiona inwestycja to nie wyrażali przyłączenia do wodociągu. W tej chwili niektórzy chcą podłączyć się do wodociągu, a problem jest taki, że jest to odrębna inwestycja. Są to nieruchomości oddalone od głównej nitki. Wpłynęły dwa wnioski od mieszkańców. Zwracaliśmy się do Zakładu Usług Wodnych, którzy w jakiś sposób nie chcą się zaangażować.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że należy starać się zapewnić mieszkańcom dostęp do wody bieżącej.

Zastępca C. Parzychowski – dodał, że jest to obowiązek Gminy.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – rozmawiał z jednym mieszkańcem, który również chce złożyć podanie o przyłącznie. Odziedziczył nieruchomość, a wtedy kiedy były robione inwestycje to jego rodzice z różnych względów nie podjęli się przyłączenia.

Radna E. Oleksa - powiedziała, że jak jej syn robił przyłącznie to na własny koszt od wodociągu, który przebiegał przy nieruchomości.

Zastępca C. Parzychowski – odpowiedział, że przyłącznie wykonywane jest na własny koszt, ale obowiązkiem Gminy jest budowanie sieci. Jeżeli jest na przykład siedlisko mające 150 metrów to powinien być hydrant, a żeby zrobić hydrant to należy przebudować sieć do odpowiedniego hydrantu.

Potem jest przyłączyć na własny koszt. Budowanie sieci jest obowiązkiem Gminy, a wymiana hydrantu, który tam jest – obowiązkiem Zakładu Usług Wodnych.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Gzy. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Gzy, który stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. pkt 10.

Wniosek Radnych Gminy Gzy o wprowadzenie do budżetu Gminy Gzy na rok 2021 inwestycji pn.: "Budowa sali gimnastycznej przy PSP w Skaszewie Włociańskim".

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – otworzył dyskusję w tym punkcie.

Radna E. Oleksa – zapytała czy coś wiadomo o złożonym wniosku o budowę sali gimnastycznej?

Zastępca Wójta C. Parzychowski – odpowiedział, że na razie nie ma żadnych wiadomości, kiedy ukaze się lista rankingowa. Jest to wniosek ze środków covidowych z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych złożony do Wojewody, a decyzje podejmuje Minister.

Przewodnicząca Rady J. Świdorska – zapytała, czyli na żaden złożony wniosek nie ma informacji?

Zastępca Wójta C. Parzychowski – odpowiedział, że w poprzednim wniosku, który Gmina składała w sierpniu, a decyzja była w grudniu. Teraz składane było 27 grudnia 2020 r. i uważał, że należy cierpliwie poczekać. Cały czas są jakieś dofinansowania i pewne rzeczy będą cały czas się wydłużały. Dodał, że projekt o flagę miał być realizowany na 11 listopada. Rząd ogłosił, że będzie w późniejszym terminie, być może na dzień flagi w maju.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że jak będzie dofinansowanie to porozmawiamy.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poddał pod głosowanie wniosek Radnych Gminy Gzy o wprowadzenie do budżetu Gminy Gzy na rok 2021 inwestycji pn.: "Budowa sali gimnastycznej przy PSP w Skaszewie Włociańskim. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 3 głosami „za” przy 3 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” nie zajęła stanowiska do wniosku Radnych Gminy Gzy, który stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. pkt 11.

Wniosek Rady Rodziców przy PSP w Skaszewie Włociańskim oraz mieszkańców Gminy Gzy o wprowadzenie do budżetu Gminy Gzy na rok 2021 inwestycji pn.: "Budowa sali gimnastycznej przy PSP w Skaszewie Włociańskim".

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że jest to ten sam temat co w punkcie 10 porządku obrad i od razu zaproponował przejście do głosowania.

Brak dyskusji w tym punkcie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poddał pod głosowanie wniosek Rady Rodziców przy PSP w Skaszewie Włociańskim oraz mieszkańców Gminy Gzy o wprowadzenie do budżetu Gminy Gzy na rok 2021 inwestycji pn.: "Budowa sali gimnastycznej przy PSP w Skaszewie Włociańskim. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 3 głosami „za” przy 3 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosów

„wstrzymujących” nie zajęła stanowiska do wniosku Rady Rodziców przy PSP w Skaszewie Włościańskim oraz mieszkańców Gminy Gzy, który stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. pkt 12.

Wniosek mieszkańców miejscowości Gotardy o położenie nawierzchni asfaltowej na drodze gminnej 340120W na dł. 600 m od miejscowości Kościeszce, gm. Świercze do drogi 1242W głównej Gmina Gzy wraz z odwodnieniem drogi.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wydała opinię w Uchwale Nr 12/2020 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Gzy z dnia 18 grudnia 2020 r. w sprawie opinii dotyczącej wniosku mieszkańców miejscowości Gotardy, która stanowi załącznik nr 14 do protokołu. Dodał, że do Państwa radnych należy decyzja, a Wójt Gminy będzie się zastanawiał jak wykonać i kiedy umieścić w budżecie.

Brak dyskusji w tym punkcie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poddał pod głosowanie wniosek mieszkańców miejscowości Gotardy o położenie nawierzchni asfaltowej na drodze gminnej 340120W na dł. 600 m od miejscowości Kościeszce, gm. Świercze do drogi 1242W głównej Gmina Gzy wraz z odwodnieniem drogi. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała wniosek mieszkańców miejscowości Gotardy, który stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. pkt 13.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Gzy.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – przedstawił Uchwałę Nr 15/2021 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Gzy z dnia 5 lutego 2021 r. w sprawie opinii dotyczącej rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Gzy, która stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – powiedział, że opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji została przekazana Przewodniczącej Rady i Wójtowi Gminy, gdzie Przewodnicząca Rady poleciła przygotowanie projektu uchwały wersja I zgodnie z wnioskiem komisji – uznaje się skargę za bezzasadną (załącznik nr 17) i drugi projekt wersja II (załącznik nr 18) – uznaje się skargę za zasadną. Natomiast do Państwa radnych należy decyzja. Drugi projekt wersja II, który nie jest zgodny z wnioskiem komisji nie ma uzasadnienia. Jeżeli Państwo uważają, że skarga jest zasadna to należy wypracować uzasadnienie do uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że temat omawiany na poprzedniej sesji. Zapytał czy ktoś z pośród obecnych chciałby coś dodać lub przedstawić argumenty?

Radny W. Żbikowski – uważał, że należy zakończyć ten temat. Jest opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która uznała skargę za bezzasadną. Natomiast naszym kolejnym, krokiem jest to potwierdzić, skończyć spór i zająć się nowymi kwestiami Gminy,

Przewodnicząca Rady J. Świdorska – dodała, że również jest tego samego zdania.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że padło wiele zbędnych, niepotrzebnych słów, które w tej sytuacji nie pomogły nikomu.

Radny P. Kownacki – powiedział, że przedstawione są dwie wersje projektów - zasadna i bezzasadna. Uważał, że skarga złożona przez nauczycieli jest słuszna według opisu, z którym się zapoznał. Biorąc udział w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji większość była po stronie Pana Wójta. Uważał, że nauczycieli należy szanować, bo wiedza co znaczy być nauczycielem. Jest to druga osoba po rodzicach.

Jest bardzo odpowiedzialną rzeczą wychowanie młodego człowieka o ukształtowanie go do życia. Jego propozycją jest rozpatrzenie wersji II projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady J. Świderska – powiedziała, że zgadza się żeby szanować nauczycieli tak jak każdego innego człowieka. Tylko będąc na Komisji Skarg, Wniosków i petycji słyszała wypowiedzi członków komisji również i Pana radnego. Zapytała Pana radnego czy uważa, że trzeba szanować tylko nauczycieli czy wszystkich ludzi?

Radny P. Kownacki – odpowiedział, że jest za wersją projektu II. Dodał, że wszystkie osoby szanuje. Chodziło mu o uczciwość i rozsądek. Uważał, że najgorsza rzecz to marginalizacja nauczycieli.

Przewodnicząca Rady J. Świderska – zapytała, jeżeli Pan radny wypowiadał się na Komisjach, że Pan Zastępca Wójta jest analfabetą, to czy szanował Pana Zastępcę, czy nie?

Radny P. Kownacki – odpowiedział, że szanuje każdego człowieka.

Przewodnicząca Rady J. Świderska – powiedziała, że to jest brak szacunku, skoro się tak wypowiedział.

Radny P. Kownacki – powiedział, że proponował spotkanie z nauczycielami, a zrobiono komisję śledczą.

Przewodnicząca Rady J. Świderska – zapytała, czy tym dwóm osobom coś się stało na tym spotkaniu?

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że obecni są Państwo radni z Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, którzy mogą powiedzieć coś więcej na temat spotkań.

Radny P. Kownacki – powiedział, że wypowie się na posiedzeniu sesji.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że ustalone było kiedyś, że pewne założenia będą wypracowywane na komisjach.

Radny P. Kownacki – uważał, że szanuje każdego człowieka i każdemu należy się szacunek.

Radny W. Żbikowski – powiedział, że będzie wnioskował o odczytanie protokołów z komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Radny P. Kownacki – powiedział, że nauczyciele znają prawa i przepisy i co znają to stosują, a żeby tak ktoś ich poniżał to trochę nie fachowo.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – zapytała, czy nazywanie kogoś analfabetą to wyraz szacunku według niego?

Radny P. Kownacki – odpowiedział, że był u Pana Zastępcy w sprawie straży i pieniędzy, a pokazano mu zdjęcia strychu. Mówił, że trzeba to sprzątnąć. A potem na sesji powiedział, że on krakał.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – odpowiedział, że mówił, że wie Pan radny co Pan mówi. A te zdjęcia strychu może pokazać, będą w sprawach różnych.

Radny P. Kownacki – powiedział, że jako radny był z wizytą, a Pan mówił, że on krakał na sesji?

Zastępca Wójta C. Parzychowski – odpowiedział, że owszem Pan był, bo nawet poprosiłem żeby Pan do niego przyszedł.

Radny P. Kownacki – odpowiedział, że tak, po to żeby mi Pan ubliżył, że krakał.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – powiedział, że przede wszystkim rozmawiali o tym, że są pieniądze z funduszu sołeckiego, gdzie będzie możliwość skorzystania z MIAS i zaproponował, żeby pieniądze sołeckie, które zostały przeznaczone na remont świetlicy, żeby przeznaczyć na MIAS. Czyli pozyskanie drugiej części dofinansowania 50% z MIAS. Natomiast Pan radny powiedział, że z funduszu składkowego Pan korzysta, wieś się nie zgodzi więc nie chce Pan skorzystać z tego wniosku. Zapytał czy tak?

Radny P. Kownacki – odpowiedział, że Pan mu zaproponował, że jest kwota 2 429,49 zł przeznaczona na remont strażnicy OSP, a drugie tyle pozyskanie z zewnątrz. Zapytał, czy to nie jest szyderstwo? Uważał, że jak by był prawdziwym Zastępcą Wójta, urzędnikiem to powiedział by, żeby złożyć podanie, może dołożymy.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – powiedział, że można pozyskać drugą kwotę taką samą. To funkcjonuje już od 4 lat i zasady się nie zmieniły.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że chodzi tu o to, aby szukać wspólnego języku.

Radna E. Oleksa – zapytała, a jeżeli go nie znajdujemy? Przysłuchując się rozmowie to może i Pan radny tak powiedział, ona tego nie słyszała i nie będzie dyskutować. Uważała, że każdy w nerwach ma prawo coś złego powiedzieć. Uważała, że należy zacząć od siebie. Jeżeli zaczną szanować ludzi to ludzie będą szanować ich. Tak samo odnośnie skargi nauczycieli. Nie wierzy, że to są wyssane z palca zarzuty, jakieś oskarżenia, żal nauczycieli. Dla niej większość jest tam prawdy. Jako można się nie zdenerwować jak podważa się każdy zakup przez dyrektorów obu szkół poczynając od papieru toaletowego po termometr dla dzieci, gdzie w dobie covid wszystko jest na covid w celu zapobiegania. Dla niej jest niezrozumiałe, że jedna uchwała jest zasadna, a druga bezzasadna.

Radny W. Żbikowski – odpowiedział, że to jest projekt uchwały który muszą wybrać. Jeśli Państwo radni zgłoszą, że jest zasadna to będzie zasadna, a jak bezzasadna to będzie bezzasadna.

Radna E. Oleksa – odpowiedziała, że już rozumiała. Zapytała dlaczego mają dzieci pozbawiać logopedów, psychologów i pedagogów? Szkoła wychowuje dzieci, gdzie są potrzebni. Uważała, że skracamy, ujmujemy, a za rok, dwa, pięć będą mieli z dzieci analfabetów.

Radny W. Żbikowski – zapytał, ile godzin jest zabranych?

Zastępca Wójta C. Parzychowski – powiedział, że jest wyspecjalizowana jednostka - poradnia psychologiczno-pedagogiczna i tam zawsze można uzyskać poradę. Jest to główna instytucja. A Gmina nie musi dublować.

Radna E. Oleksa – zapytała, to mam zabierać dziecko ze szkoły i jechać do poradni? Kiedyś tak dzieci miały, że w szkole był od logopedy po psychologa i pedagoga.

Przewodnicząca Rady J. Świdorska – powiedziała, że za jej czasów absolutnie tak nie było.

Radny W. Żbikowski – dodał, że tak nie było.

Radna E. Oleksa – powiedziała, że Pan Wójt porównuje szkoły powołując się na Przewodniczącą Rady ile godzin w prywatnej szkole. Podstawową w gminie są szkoły publiczne, bo nic nie mamy, a teraz się porównuje do szkoły społecznej.

Radny W. Żbikowski – powiedział, że do końca kadencji będzie cały czas problem wałkowany.

Radna E. Oleksa – odpowiedziała, że szkoły będzie, jeśli będzie się tak ciąć.

Radny W. Żbikowski – powiedział, że jest opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, byli zapraszani nauczyciele. Nie ma innych rozmów o budżecie, tylko są skargi.

Radna E. Oleksa – zapytała, a czy oni są komisją śledczą? Podpisali oświadczenie, po za jedną osobą.

Radny W. Żbikowski – zapytał, po co dalej drążyć ten temat? Rozmawiamy, bo nie mamy o czym rozmawiać.

Radna E. Oleksa – powiedziała, że jak będzie się dalej oszczędzać na szkołach to do czego to dąży. Jakie mamy duże oszczędności na rachunku bankowym i z poprzednich lat, a w szkole wylicza się ile papieru było kupione.

Radny W. Żbikowski – odpowiedział, że to jest zwykła ekonomia, gdzie taniej tam się kupuje, szukanie oszczędności.

Radna E. Oleksa – zapytała, czym różni się termometr, żeby kupić droższy dla dzieci, a Pani Skarbnik powiedziała, że za drogo.

Radny W. Żbikowski – odpowiedział, że jeśli można było kupić taki sam taniej, to po co kupować drożej.

Skarbnik E. Karpowicz – powiedziała, że wyjaśni kwestię zakupu tego termometru. Otrzymała zamówienie zdalnie, więc poprosiła pracownika, który się zajmuje oświatą, bo znalazła w internecie taki sam model, oszczędzając co najmniej 50,00 zł. Poprosiła pracownika, aby skontaktowała się z Panem Frąckiewiczem i ustalił czy nie będzie problemu z dostępnością termometru tańszego. Na tym

polegała cała sprawa tego samego modelu. Informowała o tym na poprzednich komisjach. Środki są publiczne, a jej obowiązkiem jest dbać o to.

Radna E. Oleksa – zapytała, czy na wszystkich wydatkach?

Skarbnik E. Karpowicz – odpowiedziała, że na wszystkich wydatkach. Dodała, że pracownicy proszą o kupno nowych foteli, ale nie mamy, bo oszczędzamy. Dodała, że chcemy robić drogi, a jak zapewnić wkład własny.

Radna E. Oleksa – uważała, że te 50,00 zł nie zaważyło ani na podwyższeniu budżetu Gminy ani na zaniżeniu. Tylko tu chodziło o pokazanie wyższości.

Skarbnik E. Karpowicz – odpowiedziała, że szuka oszczędności gdzie się da, a ona obraża.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – powiedział, że jeżeli Gmina ma kontrolę to Wójt musi się tłumaczyć dlaczego zakupiliśmy taki sam termometr za kwotę większą o 50,00 zł.

Radna E. Oleksa – powiedziała, że Pan Wójt wyraził zgodę. Uważała, że jak przyjdzie kontrola to nie będą szukali po ile były termometry. To nie jest zamówienie publiczne dotyczące składania ofert.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – powiedział, że każdy wydatek to zamówienie publiczne. Jest w tej chwili nowa ustawa o zamówieniach publicznych. Mówił na naradach, że są szkolenia. Natomiast ze szkoły nikt nie przyszedł na szkolenie z ustawy o zamówieniach publicznych.

Radna E. Oleksa – powiedziała, że też była na takim szkoleniu i na pewno kontrola nie będzie szukała ceny termometru.

Radny W. Żbikowski – powiedział, że takich przypadków może być setka, tu 50,00 zł, tam 40,00 zł lub 100,00 zł.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – powiedział, że kontrola sprawdza wrywkowo każdy zakup. Dodał, że mamy Komisję Rewizyjną, może warto sprawdzić w tym zakresie.

Radna E. Oleksa – powiedziała, że może złoży wniosek do przewodniczącego komisji, żeby zastosował taką taktykę.

Przewodnicząca Rady J. Świdorska – powiedziała, że przygląda się tej sytuacji od początku kadencji. Najpierw donos od Jana Kowalskiego, teraz skarga. Ale nie odnosi się do szkół tylko do Państwa radnych, całej grupie radnych. Jej zdaniem sprawa przedstawia się tak. Były wybory, gdzie małą ilością głosów wygrał Pan Wojciechowski, nie ten człowiek który miał wygrać i teraz się robi wszystko żeby to zmienić. A jak nie w tej kadencji to zrobić taki pijar na przyszłą kadencję, żeby wygrała ta osoba, która będzie Państwu przychylna. I tu nie chodzi o dobro Gminy.

Radny W. Żbikowski – dodał, że tu nie chodzi o dobro Gminy. Gmina nie jest teraz na skraju bankructwa. Zapytał, czy z 4 200 000,00 zł była na minusie na początku kadencji?

Skarbnik E. Karpowicz – odpowiedziała, że tak była zadłużona. Teraz jest 2 637 000,00 zł.

Radny W. Żbikowski – powiedział, że mimo tego dalej się coś w Gminie robi drogi, inwestycje. Powinni się nie kłócić o takie rzeczy, tylko każdy powinien mieć pomysł skąd, jak napisać wnioski i brać pieniądze.

Radna E. Oleksa – zgodziła się. Zapytała dlaczego jak zgłaszają jakiś wniosek to nie jest przyjęty?

Radny W. Żbikowski – zapytał jaki wniosek?

Radna E. Oleksa – odpowiedziała o budowę sali gimnastycznej.

Radny W. Żbikowski – zapytał skąd weźmie pieniądze? Były wnioski na Komisję Skarg, Wniosków i Petycję o budowę drogi. Jeżeli będą pieniądze to obie ręce podniesie, ale czy zdaje sobie sprawę, że budżet na kilka lat zablokujemy, nie podwyższamy podatków. Rolnicy mają taką sytuację, że nie mają pieniędzy na podatki.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że odbiegamy od tematu, a będą sprawy bieżące. Dodał, że nikt nie będzie wiedział czym mieli zająć się w tym punkcie – projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi, czy jest zasadna czy bezzasadna. Zaproponował najpierw przegłosowanie czy jest zasadna, to będzie projekt uchwały wersja I, a uznanie za bezzasadną wersja II. Zapytał, czy ktoś spośród obecnych chce zająć głos związany z tym tematem?

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poddał pod głosowanie uznanie skargi na działalność Wójta Gminy Gzy za zasadną. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 3 głosami „za” przy 3 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” nie zajęła stanowiska w sprawie uznania skargi za zasadną.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poddał pod głosowanie uznanie skargi na działalność Wójta Gminy Gzy za bezzasadną. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 3 głosami „za” przy 3 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” nie zajęła stanowiska w sprawie uznania skargi za bezzasadną.

Ad. pkt 14.

Petycja stop segregacji sanitarnej sołtysa wsi Przewodowo-Parcele z dnia 30 grudnia 2020 r.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – odczytał Uchwałę Nr 14/2021 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Gzy z dnia 5 stycznia 2021 r. w sprawie opinii dotyczącej petycji sołtysa wsi Przewodowo-Parcele, która stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. Dodał, że jest to ogólnopolska akacja, gdzie w sieci jest tego dużo. Wysyłane jest do wszystkich samorządów. Wzór pobrany z Internetu i wypełnione dane. Każdy z Państwa radnych zapoznał się z petycją. Uznał, że szczepienia są dobrowolne, nikt nikogo nie zmusza. Dodał, że możemy przedyskutować, choć nie mają żadnego wpływu.

Przewodnicząca Rady J. Świdowska – powiedziała, że rozpoczęły się szczepienia nauczycieli. Dodała, że owszem zgłasza dyrektor, ale zgłasza tylko chętnych i nie ma żadnego przymusu.

Radna E. Oleksa – dodała, że w zakładach też nie ma przymusu, zapisują się osoby chętne po siedemdziesiątce. Może nie wszystkich satysfakcjonują terminy. Dzwonią i wyrażają chęć zapisu na szczepienie. Słyszy się, że są narzucane szczepienia.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – dodał, że ale pewnie nie wprost, tylko w jakiś sposób ukryty.

Radna E. Oleksa – dodała, że nie musi się szczepić, ale nie będzie awansu, premii, podwyżki. To jest trochę niepoważne. Chodzi o szefostwo, zarządzających.

Przewodnicząca Rady J. Świdowska – powiedziała, że to są bardziej problemy szefostwa. Jest to już indywidualnie, ale my nie mamy na to wpływu.

Radny W. Żbikowski – powiedział, że niektóre zawody wymagają i jak jest przykaz to pracodawca powinien skierować na inne stanowisko pracy.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że pocieszające jest to, że zanim cała populacja zostanie zaszczepiona to jeszcze trochę czasu upłynie. Dodał, że nikt nie daje gwarancji, że te dwie dawki będą wystarczające i uchronią przed następnym wirusem. Zapytał czy jest jesteście przychylni za wnioskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji żeby przekazać petycję do Prezesa Rady Ministrów Rzeczypospolitej Polskiej?

Radna E. Oleksa – odpowiedziała, że wydaje jej się, że tak.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przekazania petycji. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania petycji, który stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad. pkt 15.

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Gzy podjętych w roku 2020.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że w 2020 roku Rada Gminy Gzy podjęła 66 uchwał, z tego 44 uchwały zostały

zrealizowane, a 22 uchwały są w trakcie realizacji. Unieważnionych w części przez organ nadzoru było 5 uchwał.

Brak dyskusji w tym punkcie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania z realizacji uchwał Rady Gminy Gzy podjętych w roku 2020. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie przyjęła sprawozdanie.

Ad. pkt 16.

Przyjęcie protokołów Nr 15/2020, Nr 16/2020, Nr 17/2020, Nr 18/2020.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że każdy otrzymał protokoły wysłane pocztą elektroniczną. Zapytał czy ktoś spośród obecnych na posiedzeniu komisji ma jakieś uwagi?

Radny W. Żbikowski – powiedział, że w jednym miejscu powinno być „radny W. Żbikowski”, a napisane jest „radna W. Żbikowski”.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poprosił o sprecyzowanie, w którym protokole występuje błąd literowy.

Radny W. Żbikowski – odpowiedział, że w protokole Nr 15/2021 przedostatnia strona.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr 15/2020. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie przyjęła protokół Nr 15/2020.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr 16/2020. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie przyjęła protokół Nr 16/2020.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr 17/2020. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie przyjęła protokół Nr 17/2020.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr 18/2020. Komisja w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 6 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie przyjęła protokół Nr 18/2020.

Ad. pkt 17.

Sprawy różne.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – zapytał dyrektorów szkół o informację dotyczącą szczepień nauczycieli w szkołach?

Dyrektor PSP w Przewodowie Poduchownym – odpowiedziała, że odbywa się to według grup wiekowych. Najpierw nauczyciele klas 1-3, potem doszły kolejne osoby przewidziane w tym szczepieniu. Natomiast pracownicy administracji obsługi nie są szczepieni i nie są w systemie. Jeśli chodzi o kadre kierowniczą – dyrektorów zakładu to w systemie nie ma, tylko nauczyciele.

Przewodnicząca Rady J. Świdorska – powiedziała, że od dziś są zmiany, które z dnia na dzień są i można dopisywać dyrektorów.

Dyrektor PSP w Przewodowie Poduchownym – powiedziała, że a więc wszystko się zmienia. Dodała, że zgodnie z procedurą wszyscy są zgłoszeni, te osoby, które są chętne. Występują przypadki losowe

niezaszczepionych nauczycieli typu pobyt w szpitali lub w wyniku zachorowania na covid-19. Codziennie składane są raporty do kuratorium oświaty.

Radny W. Żbikowski – zapytał, jak jest reakcja po szczepieniu?

Dyrektor PSP w Przewodowie Poduchownym – odpowiedziała, że niektóre osoby czuły się bardzo źle, ale niektóre dobrze.

Przewodnicząca Rady J. Świdorska – powiedziała, że ogólnie źle, a pierwsza doba jest ciężka.

Dyrektor PSP w Skaszewie Włościańskim – powiedziała, że wszyscy nauczyciele mieli dolegliwości po szczepieniu.

Przewodnicząca Rady J. Świdorska – dodała, że nauczyciele w SSP w Gzach również mieli dolegliwości po szczepionce astrazeneca, odczyn grypowy poszczepienny.

Dyrektor PSP w Skaszewie Włościańskim – powiedziała, że zadeklarowanych nauczycieli na szczepienie nie jest 100%.

Dyrektor PSP w Przewodowie Poduchownym – powiedziała, że jedna osoba nie zgłosiła się, bo przeszła covid-19 i uważa, że jest odporna czasowo.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – zapytał ile procentowo nauczycieli niechęć się zaszczepić?

Dyrektor PSP w Skaszewie Włościańskim – odpowiedziała, że szacunkowo 60 % się szczepi. Natomiast nauczyciele klas 1-3, którzy zadeklarowali chęć przyjęcia szczepionki zostali zaszczepieni. Jedna z tych osób miała wyznaczony termin, przesunięty z powodu dostarczenia szczepionek. Nauczyciele klas 4-8 są zgłoszeni w drugiej turze. Natomiast nie ma jeszcze terminu wyznaczonego szczepienia.

Dyrektor PSP w Przewodowie Poduchownym – powiedziała, że przyszła informacja, że nauczyciele, którzy są na urlopie dla poratowania zdrowia również mogą się zaszczepić.

Przewodnicząca Rady J. Świdorska – dodała, że można dopisywać nawet te osoby, które mają długą nieobecność w pracy, jak są chętni.

Radna E. Oleksa – zapytała jaki procent pracowników w Gminie się zaszczepił?

Zastępca Wójta C. Parzychowski – odpowiedział, że nie są przeznaczeni do szczepienia. Wójt, Zastępca żadna władza nie jest wyznaczona. Na razie są inne grupy zawodowe, według kalendarza szczepień.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – zaproponował powrót do wymieniania poglądów przy wcześniejszym punkcie. Wypracowanie stanowiska, pomysły, głosowanie za, przeciw, a potem jedno stanowisko na sesji. Wydawało mu się, że tak się umawiali.

Przewodnicząca Rady J. Świdorska – dodała, że tak zawsze było, ale się zmieniło.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – pokazał zdjęcia poglądowe prac porządkowych na strychu oraz stan posadzki. Zostało to wyczyszczone, bo strych jest zaizolowany polepą – mieszanina gruzu, gliny i trociny, ewentualnie sieczki. Tu był gruz i glina. Zanim w tym budynku przeprowadzono remont dachu były zacieki i ten deszcz, który tam spadał, co w skutek tego gruz z gliną pobierał wodę. Trzymały wilgoć, a deski są spróchniałe i zbutwiały. Natomiast pod spodem jest podwieszany sufit i co jakiś czas jakiś gruz opadał, co mogło dojść do nieszczęścia. Gruz został wybrany, który spadał na sufit podwieszany.

Radna E. Oleksa – powiedziała, że nie ma się co dziwić, bo budynek jest tyle lat bez remontu.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – odpowiedział, że tak, ale remont był robiony i powinien być budynek zabezpieczony.

Radna E. Oleksa – powiedziała, że zapewne wykonane po najniższej linii oporu jak najtaniej. Po najniższych kosztach, a budynek pewnie ma ze 100 lat lub lepiej.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – powiedział, że w projekcie budżetu było zwiększone na jakiś projekt, bo tutaj trzeba coś zrobić. Druga sprawa to wymiana pieca tak zwanego kopciucha. Jeśli chodzi o Urząd to projekt został zrobiony, zlecona modernizacja Urzędu razem z ogrzewaniem gazowym (zbiornik na gaz). Przy okazji sprzątania budynku projekt został odnaleziony, kosztował 28 000,00 zł.

Jest nie do wykorzystania, bo zostało to całkowicie inaczej zrobione. Kotłownia miałyby tam, gdzie łazienka i miała być na zewnątrz. W 2014 r. wstawiony został piec bezklasowy, choć były normy, które określały odpowiedniej klasy pieców. Były wyprodukowane i można było je pewnie jeszcze wstawiać. W tej chwili musi zostać wymieniony zgodnie z uchwałą antysmogową do 31.12.2022 r. Bywały problemy z rozpalaniem, gdy były mrozy.

Następnie wspominał, że na sesji mówił na temat podjęcia inicjatywy przez Miasta Serock, Pułtusk i Przasnysz. Chodzi o koleje północnego Mazowsza. Powstało Stowarzyszenie Samorządowe i do tego stowarzyszenia została zaproszona również Gmina Gzy. Chodzi przede wszystkim o wsparcie inicjatywy. Poinformował, że posiada prezentację, gdzie może przedstawić jak będzie kolej przebiegać. Pierwszy etap został złożony i formalnie zaakceptowany. W tej chwili przygotowujący jest do wniosku właściwego, gdzie gminy wiodące, reprezentujące wszystkie samorządy będzie Gmina Serock. Jeżeli chodzi o koszty dofinansowania to gminy, przez które kolej będzie przebiegała, a będzie jakieś oddziaływanie to wniesienie około 5 000,00 zł udziału. Chodzi tu o udział wspomagający, że również są zainteresowane gminy sąsiednie przez które kolej będzie przebiegała. Prośba skierowana do gmin Zatory, Obryte, Winnica, Gzy, Pokrzywnica. Przedstawił pokrótce przebieg linii kolei na prezentacji.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – zapytał na czym polegałoby wsparcie Gminy?

Zastępca Wójta C. Parzychowski – odpowiedział, że chodzi również o symboliczny udział finansowy w kwocie około 5 000,00 zł. Jednak bardziej Burmistrzom miast i Panu posłowi zależy, aby w jakiś sposób wskazać zainteresowanie sąsiednich gmin na budowę kolei, aby zaczęło to funkcjonować, a projekty przeszły w czyn. Są to propozycje, nie tylko do gmin przez, które będzie przebiegała kolej tak jak Pułtusk czy Pokrzywnica, ale także propozycje otrzymały Gmina Zatory, Obryte. Chodzi o to, że w jakiejś odległości od kolei inni po prostu wsparli inicjatywę budowy kolei północnego Mazowsza. Tam gdzie jest kolej zaczynają powstawać stacje kolejowe, albo jak w Gminie Świercze zmodernizowanie kolei.

Radna E. Oleksa – powiedziała, że tyle kolei zostało zniszczonych i to był błąd. A teraz koleje odbudowują.

Radny W. Żbikowski – powiedział, że jest to najtańszy środek transportu, a przede wszystkim bezpieczeństwo, czas i brak korków.

Radna E. Oleksa – dodała, że oraz odbudowanie zakładów pracy. Jak nie będzie pracy to ludzie nie będą jeździć.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – poinformował, że jak Pan Wójt wróci to do tego tematu powrócimy o wsparcie. Dodał, że była podejmowana uchwała o uwarunkowanie studium, gdzie firma wykona diagnozę uwarunkowań co mamy w kierunku rozwoju. Natomiast cały czas zbierane są ankiety, gdzie wypełniły na razie 32 osoby. Termin przedłużony do 28 lutego 2021 r.

Radna E. Oleksa – powiedziała, że mało osób wypełniło ankietę.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – zapytał, czy Pani radna wypełniła taką ankietę?

Radna E. Oleksa – odpowiedziała, że nie.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – powiedział, że tak też mieszkańcy podchodzą. Państwo radni nie wypełnili, tym bardziej oni nie czują się zobowiązani. Dodał, że jest instrukcja jak wypełnić ankietę, która jest prosta. Wskazuje się na mapie albo wpisuje się Gminę, zaznaczając w ankiecie jakie mamy potrzeby.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że jak rozwiąże się ankietę to można przekazać mieszkańcom o takiej możliwości.

O godz. 18.02 posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego opuściła radna E. Oleksa.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – powiedział, że w ankiecie można wskazać w jakim kierunku ma być rozwój miejscowości. Jest mnóstwo dróg, które mają po 3 metry szerokości, a nikt nie otrzyma pozwolenia na budowę, bo Starosta nie chce wydawać, gdy droga nie ma co najmniej 4,5 metra. Jest to stan zastany i nie da się drogi poszerzyć bez długotrwałych, prawnych i żmudnych procedur.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – powiedział, że tematy dróg omawiany były na pierwszym spotkaniu radnych.

Zastępca Wójta C. Parzychowski – odpowiedział, że tak, od tego było zaczęte. Byli w terenie podpatrzeć drogi gminne. Drogi kategorii gminnej, których wcale w terenie nie ma.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba – dodał, że po prostu drogi, które są, a ich nie ma lub drogi, których nie ma, a są.


Wobec zrealizowania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego P. Zaremba o godz. 18:03 zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Referent
ds. obsługi organów samorządowych

Beata Lewińska

Przewodniczący Komisji:

PRZEWODNICZĄCY
Komisji Oświaty, Zdrowia
i Bezpieczeństwa Publicznego

Paweł Zaremba